

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 97 (5795)

Четверг, 20 мая 1982 года

Цена 2 коп.

ВАЖНОЕ ПАРТИННОЕ ДЕЛО — ПРОДОВОЛЬСТВИЕ

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ ОТДАЧИ

Как уже неоднократно сообщала газета, коллектив производственного объединения Сургутнефтегаз работает над выполнением проявленной инициативы по развитию производственной базы совхоза «Сургутский» в 1982 году. 14 мая в совхозе было проведено совещание с анализом состояния дел по выполнению разработанных мероприятий объединения и приказа-постановления Главтюменьнефтегаза. Ведь только в 1982 году подразделения объединения и шефствующим предприятиям объем работ на строительстве различных объектов совхоза и благоустройстве территории определен в 4690 тысяч рублей. Сумма впечатляет, ее освоение вплотную предполагает четкие действия многих, конкретно указанных в мероприятиях лиц.

Вот почему уровень представительства проведенного совещания был высок — первые руководители, секретари партийных организаций, ответственные лица из всех коллективов, указанных в мероприятиях и приказе — постановлении главка. В работе совещания приняли участие также В. Я. Лопаткин, второй секретарь горкома партии, Э. П. Стрюк, секретарь парткома объединения Сургутнефтегаз.

Сургутяне знают, что работники совхоза выполняют основные плановые показатели. Но потребности нефтяников удовлетворяются ими далеко не в должной степени. Сегодня ежедневно надаивается по шесть тонн молока. Это выше по сравнению с уровнем прошлого года, но все равно недостаточно.

Сейчас в совхозе 1930 голов крупного рогатого скота, а мест для его содержания лишь 1360. Поэтому очень остро стоит задача по строительству объектов животноводства, их готовности к началу сентября. Подчеркивая это в своем выступлении, В. А. Дудников, заместитель генерального директора объединения, не зря высказал ряд претензий Ю. В. Богусеву, так как последний медленно разворачивает работы на телатнике. Хотя для того, чтобы телатник к зиме был готов, есть абсолютно все необходимое.

Пять миллионов штук яиц запланировано в скором будущем получить от совхозного птицеводства — рост в два раза. Руководству треста Сургутнефтегастрой в лице В. Т. Марченко предстоит форсировать работы, так как в настоящее время трестом выполнено по птичнику всего три процента от требуемого объема работ. Всего же по совхозу Сургутнефтегастрой должен освоить 1380 тысяч рублей, гораздо больше, чем остальные предприятия. Здесь и коровник, три скотных двора к сентябрю, теплицы, а вместе с ними целый ряд нерешенных пока проблем.

Как заверил на совещании В. Т. Марченко, особых вопросов по птичнику нет. В августе объект будет сдан под монтаж оборудования с тем, чтобы в четвертом квартале полностью все было сдано. Обещают нефтестроители сдать в эксплуатацию к первому сентября и коровник. А вот с теплицами у них много неясного. Под завоз грунта в июне они сдадут три, в августе — еще три, в ноябре — остальное. Но пока

остались открытыми вопросы по энергоснабжению теплиц, автоматизации подачи воды, полива и так далее. Нет оборудования и для приготовления растворов. К тому же, как выяснилось, грунт, заготовленный для этих теплиц, постепенно свезли на дачи. Вполне обоснованно поставила вопрос о завозе грунта главный агроном совхоза А. Н. Чебыкина. Она же не преминула напомнить, что и с остеклением теплиц не все благополучно. Требуется 30 тысяч квадратных метров стекла не тоньше четырех миллиметров. А. Н. Чебыкина справедливо критиковала руководство УБР-2, ЦБНО-2, УБР-1, которые не ремонтируют как следует имеющиеся теплицы, за ними закрепленные. В них из-за этого очень трудно вести работу по выращиванию рассады и овощей.

Немалый объем работ у треста Сургутнефтегастрой — на 680 тысяч рублей. Отрадно было слышать уверенные заявления управляющего Л. П. Маковского, что к 25 мая трест сдаст два складохранилища, в конце июня — навозосборник. Проложить дорогу в 500 метров между коровниками им пока мешают вагончики и линия электропередачи, но плитками работники треста обеспечиваются, так что дали слово к началу августа дорогу сдать.

Вопросов, затронутых на совещании, было немало. Все они актуальны, не терпят отлагательства и требуют полнейшей согласованности действий между руководством совхоза и шефствующими предприятиями.

Взаимовыручка материалами, оборудованием, правильное понимание единой цели и общих задач — пока это проявляется недостаточно. Иначе не возникла бы масса неувязок по благоустройству совхозной территории. К слову сказать, самим работникам совхоза тоже не мешало бы кооперативнее и понастойчивее решать отдельные проблемы. Ведь в приказе совхозу «Сургутский» хозяйством тоже определен объем работ на 858 тысяч рублей. Пока же, как критически отметили выступающие, сам совхоз стоит на «смертной койке». Работники совхоза — хозяева своей земли, объектов растениеводства и животноводства. И строительство новых скотных дворов, ввод птичника, коровника, телатника, коровника, установка для производства витаминной муки в первую очередь должны остро волновать руководителей, специалистов, партийную организацию совхоза. И уж прежде всего давно настала пора совхозу иметь вид современного, высококультурного производства, с благоустроенной территорией, зеленым, чистыми дворами и корпусами ферм.

Думается, что руководители Г. А. Мальцев, В. Г. Сухотерия, В. С. Макаров, П. В. Иванов, В. Н. Чернега и другие будут в теснейшем контакте, с партийной принципиальностью решать совместные задачи по развитию продовольственной программы, расширению производственной базы совхоза.

В Москве продолжает работу XIX съезд ВЛКСМ



Елена Креч, которую вы видите на снимке, принимает участие в работе XIX съезда ВЛКСМ, являясь членом делегации от Тюменской областной комсомольской организации.

РАПОРТУЕТ СУРГУТСКИЙ КОМСОМОЛ

Несмотря на моросящий дождь, настроение у собравшихся было приподнято-праздничным. Комсомольцы города собрались на митинг в честь открытия XIX съезда. Алеют транспаранты, звучит музыка.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ Сергей Малахов открывает митинг. Отраженная раскаты с трюмом, по площади Советов разносится команда: «К вносу Красного знамени городской комсомольской организации и приготовить! Знамя внести!» Гордое, оно свободно и плавно развевается на ветру.

Слово для приветствия представляется первому секретарю горкома КПСС Н. Г. Аникину. «Впервые сразу трое сургутян будут участвовать в работе высшего форума Ленинского комсомола, — говорит он. — Это Галина Ульянова — оператор

по поддержанию пластового давления из НГДУ Сургутнефть, Елена Креч — штурман-малар управления Сургутотделстрой, боец ударного отряда «Молодогвардеец», Михаил Копылов — технолог комсомольско-молодежной бригады А. Шукорова из УБР-2. Это высокое доверие — свидетельство возросшего внимания комсомола ко Всесоюзным ударным стройкам нашего города».

Съезду рапортует секретарь горкома комсомола Наталья Сидорова, начальник зонального штаба ЦК ВЛКСМ Юрий Жуков. Он вручает переходящее знамя героев пятилетки лучшему производственному коллективу — бурового мастера А. Шукорова.

Легким, уюругим шагом подходят к трибуне победители соревнования, им вручаются грамоты ЦК, обкома и горкома ВЛКСМ.

Секретарь комитета комсомола объединения Сургутнефтегаз Владимир Лихоузов передает альбом трудовой астафеты, который заполнили 23 лучших коллектива города, горкому КПСС. Зачитывается обращение молодых сургутян. Выносятся знамя. Митинг окончен.

Надин рейс

— Да не волнуйся, Галина, все будет в порядке, — успокаивали Галину Яшину подружки-бортпроводницы. А та никак не могла справиться с охватившим ее волнением. Состояние девушки можно было понять: через несколько минут ей предстоит объявить пассажирам, что их самолет выполняет рейс № 101 имени отважной бортпроводницы Надежды Курченко, погибшей от руки бандита при исполнении служебных обязанностей.

Решение было принято на собрании комсомольско-молодежной службы

бортпроводников. Ежедневно рейсом № 101 из Сургута в Тюмень — первым рейсом, связывающим город на Оби с областным центром, — будет «летать» Надя Курченко. Ее заработок будет перечисляться в Фонд мира.

Комсомольцы службы решили сделать рейс имени отважной бортпроводницы образцовым, а обслуживать его будут лучшие из лучших.

С. ГУРЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ Сургутского объединенного авиаотряда.

Не снижая темпов

Славится своими делами коллектив краснознаменного треста Спецнефтегастрой. Он не раз выходил победителем трудового соперничества в городе, области, отрасли.

Бригада изолировщиков Георгия Витальевича Филиппова работает на сооружении второй установки подготовки нефти отдаленного Урьевского месторождения. И с задачами справляется успешно, ежедневно перекрывая план на 30—50 процентов.

Горнопроходчики Владимира Васильевича Ложешника из управления Спецподземстрой делают канализационный коллектор для двух микрорайонов города — 15-го и 16-го. Темпы бригады намного выше установленных.

В числе лучших в тресте называют также слесарей-трубоукладчиков А. А. Салко и горнопроходчиков В. Д. Фролова.

Н. ФИЛИППЕНКОВА,
инженер отдела труда треста Спецнефтегастрой.

Г. КОБДРЯКОВА,

К единой цели

Постоянно действующая комиссия по организации социалистического соревнования за ускорение сроков добычи в Тюменской области одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки провела очередное заседание. Вел его второй секретарь городского комитета партии Б. Я. Лопаткин.

Комиссия заслушала первых руководителей, секретарей партийных организаций, профсоюзных лидеров ГРЭС и Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции о состоянии дел по практическому вкладу названных трудовых коллективов. Формы и методы социалистического соревнования по досрочному обеспечению областного рубежа добычи нефти и газа.

В докладе директора ГРЭС В. Г. Губачева четко отразилась комплексная работа администрации, партийной и профсоюзной организаций по наметенной на пятилетку и 1982-й год программе. Трудящиеся станции с высокой ответственностью подошли к приятию и выполнению социалистических обязательств, во всех низовых коллективах обсуждены своевременно мероприятия организационно-технического плана, идеологического обеспечения борьбы за суточный тюменский миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа. На 15,9 процента увеличена выработка электроэнергии, на 5,7 процента повышена коэффициент использования блоков.

Сургутяне знают, что

эксплуатационники освоили досрочно 13-й энергоблок и полны решимости успешно выполнить задачи по вводу в эксплуатацию 14 и 15 блоков. В первом полугодии 1984 года коллективу ГРЭС предстоит уже освоить первый новый блок на 800 мегаватт.

Секретарь партийной организации ГРЭС В. И. Апаншин рассказал, что силы идеологического актива, пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитационного коллектива умело направлены на главную цель — выполнение повышенных социалистических обязательств. В своих выступлениях активисты подробно раскрывают перед рабочими станциями вопросы о том, как, каким образом, какими методами и способами энергетикам и газовикам справиться с возложенными на них ответственными заданиями. Лекторы по данным вопросам разработали тематический цикл и регулярно читают его в коллективе и клубе. Подключена и стенная печать. Наряду с материалами о жизни в работе энергетиков она широко освещает и труд нефтедобытчиков.

Еще в начале года на партийно-хозяйственном активе коллектива при обсуждении и принятии обязательств красной нитью прошла главная мысль о том, что Сургутская ГРЭС является предприятием, от которого в большой степени зависит обеспечение областного рубежа суточной добычи. Было принято соответствующее

постановление, и сейчас через его призывы преломляются все повестки партийных собраний. В частности, по плану работы парторганизации на одном из очередных собраний вкоре будет заслушана деятельность профсоюзного комитета по организации коллективного и индивидуального социалистического соревнования.

Комиссия в целом одобрила опыт организационно-хозяйственной, идеологической работы в коллективе ГРЭС и рекомендовала его к распространению. В адрес руководства, партийной и профсоюзной организаций станции все же было высказано несколько замечаний. К примеру, следовало бы энергетикам ГРЭС не замыкаться лишь в своем кругу. Почему бы не обсуждать совместно задачи с руководителями и секретарями партийных организаций, чьи коллективы «передают» электроэнергию нефтяникам, газовикам? Ведь станция не допускает срывов в выработке энергии, а до потребителя она частенько идет с перебоями. Несомненно, обоюдные встречи и обмен мнениями всех заинтересованных сторон принесли бы немало практической пользы.

Предстоит и сообразительности продумать более конкретно, чтобы в них была отражена дата достижений намеченной суточной областной добычи и точный практический вклад энергетиков к этой дате.

Далеко не все благополучно с работой по лицевым счетам эконо-

мии. В коллективе около 1400 работающих, а счета имеют чуть более четырех процентов из них. И еще одно немаловажное упущение: на ГРЭС сегодня нет ни одного комсомольско-молодежного коллектива. Следует больше уделять внимания молодежи, среди которой сейчас трудятся 174 комсомольца.

На заседании комиссии выступил с отчетом начальник Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции В. В. Шулаков. Из его выступления видно, что дела нефтегазодобывающей стабилизировались. В социалистических обязательствах, принятых на 1982 год и одиннадцатую пятилетку, отражены конкретные показатели вклада сургутских геологов в достижение намеченных объемов добычи нефти и газа. Планировалось к апрелю 1984 года открыть четыре месторождения нефти. Это обязательство выполнено уже сегодня.

С начала года показатели работы экспедиции значительно улучшились по сравнению с прошлым годом. За истекшие четыре месяца пробурено 34.624 метра. Это — 101,4 процента выполнения плана. Неплохо обстоят дела по испытанию. Перевыполнен план первого квартала по запасам. Возросла коммерческая скорость.

Однако если в целом экспедиция план выполняет, то в бригадах картина различна. Из шести буровых бригад две идут с минусом. А у испытателей из пяти бригад срывы допустили три. К тому же экспедиция имеет долг перед

ЗА МИЛЛИОН ТОНН ТЮМЕНСКОЙ НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБОМЕТРОВ ГАЗА В СУТКИ

государством за прошлый год.

Внутренних резервов у коллектива — непочатый край. Есть недоработки в организации соревнования между цехами и службами. Немало все еще допускается нарушений трудовой и технологической дисциплины.

Задачи на будущее у экспедиции перспективные. В этом году открыто Саурьское месторождение. А в 1983 году СНРЭ должна защитить запасы по Когалымскому и Ягунскому. Продуктивный керн поднят и на Русском месторождении. Как отметил В. В. Шулаков, сейчас работы сконцентрированы ближе к Сургуту, нет такой разбросанности точек, как раньше. Коллектив заканчивает работы на Южном Ягуне и будет бурить Восточный Ягун. Так что перспективы большие, работы хватит на всю пятилетку. Особенно если учесть, что сетка разведочных работ еще довольно редкая.

Члены комиссии согласились с объективными выводами, данными начальником экспедиции. Действительно, главная задача сейчас — закрепить достигнутые успехи года, не допустить срывов плановых показателей. Передовые бригады Соловьева, Хвостова, Сабухудинова справляются с обязательствами. Но им под силу и более высокие рубежи проходки. А до их уровня непременно нужно подтягивать средних и отстающих. И хотя В. В. Шулаков заверил комиссию, что администрация в этих вопросах опирается

на общественные организации, руководству было прямо указано, что до настоящих действительных контактов и полной опоры на актив здесь далеко.

Еще более недопустимо, что до сих пор нефтегазодобывчики не попытались даже обменяться опытом с нефтяниками. Получается работа вразнобой. А ведь цель у них одна — досрочно обеспечить суточную областную добычу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа. И дата ее достижения есть конкретная. Давно, давно назрела пора учиться друг у друга. Учиться передовой технологии проходки, вышестроения, испытания. Ведь как у геологов, так и у нефтяников много общего в работе, идентичного даже по условиям, но нефтяники несправлялись и внедрили немало прогрессивных методов, а геологи не горят желанием поучиться у них, перенять все ценное на пользу дела.

Сейчас люди в СНРЭ и материально почувствовали выполнение плана текущего года. Значит, внимание администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций должно быть усилено в организационно-технических мероприятиях, подняв на ступень выше уровень идеологической, политико-воспитательной работы. Организация труда, быта, отдыха трудящихся, каждодневная опора на актив, жесткий контроль за принимаемыми решениями — эти вопросы есть и будут актуальными для руководителей производства. Эти пожелания и были высказаны комиссией в адрес руководства экспедиции.

Н. МАЙБОРОДА.

КУРС — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

А МОГЛО БЫТЬ ЛУЧШЕ

Два миллиона 970 тысяч кубометров грунта намывли с начала года земснаряды треста Сургуттрансгидромеханизации. Объем выполненных работ составил 6 027 тысяч рублей. Оба показателя превышают плановые задания четырех месяцев.

Сезон 1982 года в тресте открыли экипажи земснарядов, возглавляемые В. Н. Свистуновым и А. М. Ищукон, которые в марте приступили к гидронамывным работам на строительстве водохранилища для ГРЭС-2. Эти коллективы соревнуются между собой, их трудовое соперничество протекает с переменным успехом. В апреле, например, лидерство захватил экипаж А. М. Ищука, намывший 200 тысяч кубометров грунта. Такой результат обычно достигался в самое благоприятное время сезона.

Успехи в тресте налицо, но удовлетворения у коллектива нет: показатели работы могли быть значительно выше. Дело в том, что из имеющихся на вооружении сорока земснарядов задействован на сегодня всего тридцать один. Если пять механизмов не могут приступить к работе на Севере по уважительной причине — ледовая обстановка, те в более южных районах простоя вызваны только неадекватностью заказчиков.

В следующем году трест впервые в практике приступит к инженерной подготовке территории под одна из жилых районов города (в перспективе объем таких работ будет довольно велик), но здесь опять-таки нужно проявить оперативность Сургутскому ДСК в обеспечении электроэнергией.

И. НИКИФОРОВ,

начальник производственного отдела треста.

По родной стране



МОЛДАВСКАЯ ССР. ского шелкового комбината Валентины Мороз — ната — широко известной ткачихи Бендер — в нашей стране.

Любовь к этой древней профессии привила ей мать — умелая сельская ткачиха, которая на своем деревянном станке создавала на ткани самые фантастические узоры.

На Бендерский шелковый комбинат Валентина пришла после окончания десятилетки. Освоив скоростные приемы работы, она первой на комбинате перешла на облуживание 30 пневматических станков, вместо 18 по норме. Постепенно число облуживаемых станков выросло до 50.

В 1976 году Валентина Мороз стала лауреатом премии Ленинского комсомола. За самоотверженный и эффективный труд она награждена орденом Трудовой Славы III степени, знаками ЦК ВЛКСМ «Трудовая доблесть» и

«Молодой гвардеец пятилетки».

В 1979 году она избрана депутатом Верховного Совета СССР. Как молодому депутату, ей часто приходится бывать на различных промышленных предприятиях и в колхозах республики, встречаться с избирателями, выступать перед молодежью.

Несмотря на свою загруженность, Валентина находит время и для репетиций — она солистка самодеятельного ансамбля «Приретення», и для занятий в техникуме. Валентина — выпускница Бендерского техникума легкой промышленности.

На снимке: Валентина Мороз во время защиты курсового проекта.

Фото ТАСС.

ВАХТА ПЯТИЛЕТКИ

Отлично трудятся промышленники управления Вынгапургаздобыча. Первый квартал нынешнего года ими отмечен перевыполнением государственного задания. Продолжается поставка усоренных ми темнап голубого тоннажа в газоснабную

систему Уренгой—Сургут—Челябск. Об этом свидетельствуют цифры.

За четыре месяца валовая добыча газа составила почти 6,4 миллиарда кубических метра (100,4 процента). Производительность труда также пре-

вышает запланированные объемы.

Е. ЧУПРАКОВ.

Досрочно справился с заданием второго квартала по закупке мяса Сытоминский, Угутский и Локосовский ко-

оперативы. Заготовлено более 50 центнеров свиных и говяжьих.

Значительно отстало от передовиков розничное торговое предприятие Сургута, где заготовками занимается В. П. Бекленев.

В. ЯМАЛОВ, директор заготовителю.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ



ПИОНЕРСКИЙ ВОЖАК

Активным вожаком красногалстучной детворы вот уже двенадцать лет является Тамара Михайловна Шепелина. Начала она свой трудовой путь в качестве старшей пионервожатой в школе, а с 1977 года работает методистом городского Дома пионеров и школьников.

Участок ее работы, пожалуй, самый хлопотный: в городе двенадцать школ, почти девять тысяч пионеров.

Конечно, организовать работу с такой армией школьников не под силу одному человеку. Тамара Михайловна работает в тесном контакте с городским комитетом комсомола, опирается на крепкий актив, опора на который помогает ей успешно справляться со всеми трудностями и неожиданностями, которые преподносит каждый день. Первые ее помощники — члены штаба «Костер». Это вместе с ними составляются все планы общегородских мероприятий.

Кроме того, она систематически проводит семинары со старшими пионервожатыми по вопросам теории и практики пионерской работы, участвует в семинарах организаторов внеклассной и внешкольной работы.

Особенно удаются Тамаре Михайловне пионерские праздники, такие, как «Одни за всех, все за одного», «В страну знаний», слеты гимназистов, книголюбов, военно-патриотическая игра «Зарница».

60-летие пионерской организации — это и праздник наставников детворы. Поэтому от души поздравляю моего товарища по работе с юбилеем пионерии, желаю сохранить молодость души и пионерский задор на всю жизнь.

К. КУЗНЕЦОВА, работник Дома пионеров.

В. А. Зиновьевым: разговор-то, в сущности, ни о чем. В третьем квартале, если следовать графику, подписанному управляющим трестом Ю. В. Лаврентьевым, нужно сдать вторую очередь? Сдадим, мы даже новый, более совершенный составили. Мало рабочих? По мере наращивания объемов — добавим.

— Давид Львович, какую часть всех своих работ должен был выполнить участок М. Ф. Зорина на очистных сооружениях в первом квартале?

— Процентом семьдесят.

— Но люди пришли буквально на днях.

— Погоды не было. А как бетонировать, когда снег?

Резонно. Не повятоно только, для чего составляются такие графики, почему их подписывают такие солидные руководители, как Ю. В. Лаврентьев?

И потом, эта история со смелой начальников первого участка. Долгое время его возглавлял А. П. Ботвинкин, затем поставили Зорина, молодого В. В. Гринченко, опять Зорина. Вот вам и кадровая политика...

Ну, а как смотрит на все это заказчик и в его лице Е. Д. Поткина, какие меры принимает к выправлению положения?

— У меня нет времени. Всем все известно. — Поткина был чрезвычайно раздражен предметом разговора. — Пишу во все инстанции. Виноваты изготовители и строители.

Что ж, остается пожелать Евгению Дмитриевичу иметь побольше выдержки, ну, и настойчивости — бороться за выполнение заказа. Второе, впрочем, относится и к Б. Н. Массоверу, непосредственно курирующему стройку. Тут, правда, просматривается тонкость: пришел клиент в ателье заказать платье, оно ему очень нужно... Нужны ли очистные сооружения Сургутнефтегазу? Прибыли-то они не привносят...

Эта история обросла солидными томами так называемой деловой переписки. Окрестить ее можно так: привычка к беспорядкам — вредная и опасная привычка...

Н. КОЗЛОВ.

нелей выделял и такую: «Техническая документация, предоставляемая трестом Сургутгазстрой, практически непригодна к использованию, все

препятствий: морозостойкость и водонепроницаемость продукции должна соответствовать определенным параметрам, а на комбинате не

получило отказ от Министерства мелиорации и водного хозяйства РСФСР и Нижне-Обского бассейнового управления по охране и воспроизводству

В ПОТОКЕ КРАСНОРЕЧИЯ

Тонет строительство важного городского объекта

«Запрещается ввод в эксплуатацию новых и реконструированных предприятий, цехов, агрегатов, коммунальных и других объектов, не обеспеченных устройствами, предотвращающими загрязнение и засоление вод чли их вредное воздействие».

(Из ст. 10 «Основ водного законодательства Союза ССР и союзных республик»).

рыбных запасов и регулированию рыболовства по той причине, что комплекс биологической очистки городских сооружений не введен в эксплуатацию, в связи с чем УВиК лишено возможности наращивать мощности водозабора.

ПОСЛЕДСТВИЯ затянувшейся раскочки, как видно, весьма и весьма серьезные. Весь строительный механизм забуксовал на месте. Почему?

Дело в том, что согласно проекту монтаж аэротенка следовало вести из крупногабаритных железобетонных панелей особой конструкции, изготовить которые в местных условиях не было возможности. Решили заменить сборку на монолит. Генподрядчик — СУ-46 треста Сургутгазстрой вышел с этим предложением на заказчика — объединение Сургутнефтегаз. Но Киевский проектный институт не согласился с этим вариантом.

В дело вмешались высокие местные инстанции. В конце концов, комбинату производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия было выдано в обязанность выпускать панели. В свою очередь, у подопечных И. С. Книжнина возникла проблема: нужны формы. Кому делать?

Взялись за это в СУ-46. С горем пополам производство панелей начали. И опять не обошлось без

нашлось цемента нужной марки, гравия. Когда материал раздобыли, выяснилось: лаборатория КПП провести испытания не может. И только в феврале, уже текущего года, комбинат заключил договор с Сибирским научно-исследовательским институтом проектно-исследовательских работ. Третьего мая в Сургуте получили положительный результат — бетон морозостойчив.

Вроде все необходимое для ведения работ появилось. Однако как стояли 48 перегородочных панелей аэротенка, так и стоят. Что мешает вести монтаж в нужной последовательности? Некомплектная поставка панелей. Есть график: сколько выпускать перегородочных, сколько стеновых. И кому, как не исполнителю работ, контролировать его выполнение. Комбинату что — панели-то делаются. А у крановщика мощного импортного РДК на стройплощадке очистных сооружений работы, мягко говоря, маловато.

324 панели требуются для сооружения аэротенка. Около полутора сотен есть, надо думать, будут все. А вот появятся ли необходимые для монтажа балки, стеновые кольца, лотки и прочие детали — пока не известно.

В недавней записке В. Н. Синтульскому директор КПП среди причин срыва поставки па-

чертежи аэротенков доработаны и размножены службами комбината. Но и теперь от треста поступают изменения и дополнения к ним, что значительно лихорадит производство. Когда сроятся дети, мирит их старший — ясно. Неужели взрослые-то нельзя обойтись без посредничества?

...С ГЛАВНЫМ инженером треста Сургутгазстрой В. А. Зиновьевым мы встретились на строительной площадке. Понуро опустил шею-стрежу кран, молчали механики бетонно-растворного узла, копался возле трактора бульдозерист... И только на фундаментах воздухоудвонной станции плотники-бетонщики заделывали старые грехи да работал насос, подавая воду в четвертый отстойник — механической очистки (помните, в самом начале?) — близилась затянущиеся испытания.

— Говорить не о чем, — отрезал в ответ на мою просьбу побеседовать главный инженер. — И вообще... у меня шестьдесят объектов. Вот начальник СУ-46 расскажет, — он кивнул на Д. Л. Гилилова.

В самом деле, с Давидом Львовичем мы разговаривали очень долго. И чем больше увлекался он перечислением причин отставания строительства, мер, которые будут приняты, тем больше и я внутренне соглашался с

ДНЕМ РАНЬШЕ ПОСЕЕШЬ — НЕДЕЛЕЙ РАНЬШЕ ВОЗЬМЕШЬ ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ

Практика северного земледелия опровергла бытовавшее ранее представление об ограниченных возможностях овощеводства в высоких широтах. Любительские огороды на Крайнем Севере давно стали привычным явлением. Особенности северного овощеводства являются обязательное использование приемов, направленных на ускорение развития и созревания овощных растений. Чем севернее, тем более важное значение приобретает правильное выполнение этих приемов, к которым относятся применение скороспелых холодостойких сортов, предпосевная подготовка семян,

посев и посадка на участках с южным склоном, применение гряд и гребней с подготовкой их осенью под рано высеваемые культуры, применение утепленных гряд, мульчирования и ветрозащитных кулис при выращивании теплолюбивых культур, применение повышенных доз органических, фосфорно-калийных удобрений, повышение возраста высаживаемой рассады по мере продвижения на север. Опыт сургутских любителей-овощеводов свидетельствует, что здесь можно выращивать практически все овощные культуры. По многолетним наблюдениям наиболее поздний мороз у нас

наблюдался 30 мая, ранний — 20 сентября, что обеспечивает растениям минимально 110-дневный, а в наиболее благоприятные годы и 140-дневный безморозный период. Этого вполне достаточно, чтобы от посева семян получить урожай моркови, пастернака, редьки, укропа, фасоли, шавеля, репы, кольраби и несколько урожаев редиса, шпината, салатной капусты. Овощные культуры с более продолжительным периодом вегетации — огурцы, томаты, дыни, кабачки, капуста, перец, свекла, лук, сельдерей — следует высаживать рассадой с возрастом не менее месяца, причем наи-

более теплолюбивые из них рекомендуется выращивать только в защищенном грунте. Рассадку можно получать на подоконниках южной и юго-западной ориентации в стаканчиках из черной пленки, наполненной промороженной огородной почвой. Клубни картофеля перед посадкой в течение двадцати дней проращивают на свету до образования темно-зеленых (до 2 сантиметров) ростков, а затем перемешивают с влажными опилками и подращивают в течение недели до образования корневой системы. За три дня до посадки для закаливания клубни выносят в помещение с температурой наружного воздуха. На огороде в первый год освоения можно успешно выращивать картофель, редис, репу. Органические удобрения —

перегной, торфокомпост — вносят при разделке участка из расчета 10 килограммов на один квадратный метр. Торф применяют только в виде компоста, при подготовке которого на квадратный метр дают 10 килограммов известкового материала и 3 килограмма огородной смеси, а также добавляют перегной. Так как наши почвы характеризуются сильной кислотностью, их известкуют, внося при освоении участков 0,5 килограмма гашеной извести, мела или мергеля. Дозу органических удобрений можно снизить наполовину, если в заправку внести дозированное количество огородной смеси. Заделывают удобрения на глубину 12—15 сантиметров. Посев овощных культур и посадку картофеля в грунт открытый сле-

дует начинать как можно раньше в оттаявшую на 8—12 сантиметров почву, когда температура достигнет 3—4 градусов. Гряды желательно располагать с юга на север. Поверхность их должна иметь мелкокомковатую структуру. Семена перед посевом надо замочить до полного набухания. Глубина заделки молдых семян (морковь, капуста, брюква, репа, салат, укроп, редька и др.) — 1—2 сантиметра, средних — свекла, шпинат — 2—3 сантиметра, крупных — от 3 (горох, фасоль, кабачки) до 8 сантиметров (топинамбур, картофель). Рассадные культуры в открытый грунт высаживаются в последнюю очередь. Температура почвы к моменту посадки рассады должна быть не менее 3 градусов. Г. БЕРСОН, наш наш кор.

СЫРЬЕ «ЗЕЛЕННЫХ»

АПТЕКА

ОДА И МЫ

Лечение травами — лучшее средство борьбы за здоровье людей. Растительное богатство Тюменской области позволяет иметь в аптеках самый разнообразный ассортимент лекарственных сырья. Например, для местного аптекоуправления можно заготавливать до сорока видов растений. Между тем заготавливается всего одна-двух.

Сейчас наступило время сбора березовых почек, травы багульника, листа брусники, которые в неограниченном количестве принимают аптеки города. Причем заготовительные цены за килограммы сырья значительно повысились. Килограмм листа брусники стоит 5 рублей, багульника — 1 руб. 50 копеек.

В прошлом году аптеками города было заготовлено более 850 килограммов лекарственного сырья, треть его собрали учащиеся городских школ. А вот часть драгоценного сырья, к сожалению, намного меньше — всего 128 килограммов. Ныне план сбора увеличен до 874 килограммов. И, конечно же, без помощи населения аптекам с ним будет трудно справиться.

Почему ежегодно кампания по сбору лекарственных трав уделяется столь пристальное внимание? Да потому, что около 40 процентов всех лечебных средств, обращающихся на мировом рынке, создается из сырья зеленой аптеки. Нередко препараты, состав которых входит растительное сырье, являются единственными при лечении заболеваний нервной системы, сердца, при болезнях почек, желудочно-кишечного тракта и других.

Но чтобы собирать лекарственные растения, нужно хорошо их знать, уметь отличить от похожих, малоценных и ядовитых видов. Важно учесть и время сбора, которое зависит от вида растения и влияет на содержание лечебных веществ в нем. Лекарственные вещества могут находиться в различных частях растения — цветках, почках, листьях, коре, корнях.

Поэтому надо знать, какую именно часть растения следует собирать. Кроме того, сборщик должен помнить, что при сборе плодов, но запасы ее не безграничны. Он обязан бережно относиться к деревьям, напрасно их не уничтожать.

Так, собирая листья, нельзя оставлять растение оголенным. Если идет сбор травы, то есть нужна только надземная часть, нельзя вырывать растение с корнем. Собирая плоды, не ломайте ветви, при сборе почек никогда не срываете почки с главного ствола. Как правило, листья, стебли и другие надземные части растений собирают до и во время цветения, когда они наиболее наполнены соками. Корни, корневища, клубни выкапывают осенью или ранней весной. Семена, плоды, ягоды собирают в период полной зрелости.

Заготовку почек ведут ранней весной (апрель, май). При сборе почек березы срезают ветви, связывают их в пучки, сушат, после чего почки обдергивают или обмолачивают, очищают от ветвей, остатков коры и сора.

Важнейшей частью работы является сушка. К ней желателен приступать сразу после сбора, предварительно очистив растения от посторонних примесей, мусора. Производят ее на воздухе под навесом, в хорошо проветриваемом помещении, защищенном от прямых солнечных лучей. Сырье раскладывают слоем в 1 см и время от времени переворачивают. Правильно высушенное растение не теряет аромата, цвета, вкуса, тогда как при неправильной сушке содержание полезных веществ в растении не только уменьшается, но может и исчезнуть совсем. Потребность в лекарственных растительных средствах увеличивается с каждым годом. Аптеки города надеются на активную помощь населения (взрослых и детей) в сборе лекарственных трав.

С. КОЖЕМАКИНА,
провизор аптеки № 134.

Идет месячник пропаганды безопасного пользования газом среди населения

В период месячника по заказам организаций, а также школ, общежитий, домоуправлений, ЖКК проводятся беседы и лекции. В техкабинете базового хозяйства будут проводиться консультации для населения.

ТОВАРИЩИ! Помните, что в строгом соблюдении правил пользования газом — ваша безопасность! База СУРГУТГАЗ призывает

организации и граждан города принять активное участие в проведении месячника. По всем интересующим вопросам обращайтесь по следующим номерам телефонов: начальник базы — 2-03-03; гл. инженер — 2-18-01; ПТО — 2-02-23; технический кабинет — 2-44-05; прием заявок на газ — 2-38-01; аварийная газовая служба — 04 и 2-08-02.

Обращаемся ко всем гражданам, пользующимся газом, руководителям газифицированных предприятий, жилищно-коммунальных отделов, домоуправлений, к работникам добровольного пожарного общества, общественным инспекторам

газового хозяйства и персоналу, обслуживающему газовые установки, с призывом следить за исправностью газовых плит и не допускать нарушений правил пользования газом.

БАЗА СУРГУТГАЗ.

СПРАВКИ

КИНО

«ГЕОЛОГ»
21 мая «Путешествие в рай» — в 19, 21.

Приглашают на работу:

Администрация объединенных котельных и тепловых сетей Сургутского ДСК — механиков, инженеров-электриков, токаря, газосварщиков, электриков. Жилье предоставляется по договоренности. Проезд авт. № 3, 4 до осв. «ДСК».

Орг по торговле промышленными товарами УРСА производственного объединения Сургутнефтегаз — товаровед, зав. складом, продавцов, контролеров-кассира, уборщицу, гладишницю. Обращаться: ул. Нефтяников, 6. Проезд авт. до осв. «Электрон».

Сургутский объединенный ансамбль — зам. главного бухгалтера, бухгалтера материальной группы, инженера машинно-стечного бюро. Обращаться в часы работы. Проезд авт. № 3, 4 до аэропорта.

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия — машинистов

кранов, электросварщиков, токарей, электриков, формовщиков, фрезеровщиков, лаборантов, слесарей, грузчиков погрузочно-разгрузочного участка, финансистов. Проезд авт. № 1 до осв. «Промышленная».

Сургутское горбыт. управление — экономиста, вязальщицу пласкофангового оборудования, швей в трикотажное ателье. Обращаться: ул. Республики, 78а.

Плавстройотряд № 34 — срочно на земснаряд марки 8-11-3У-3М машиниста, машиниста мех. оборудования, машиниста электрооборудования, помощника машиниста электрооборудования, речного рабочего. Обращаться: Черный Мыс, база плавстройотряда № 34. Проезд авт. № 1, 5 до остановки «СМП-330».

Монтажное управление Запсибэнергостроймонтажтреста Запсибэнергострой — на строительство ГРЭС-2 монтажников конструкций, квалифицированных электросварщиков, мастеров по монтажу стальных и железобетонных конструкций, секретаря-машинистку. Единственным ирредоставляется прописка и место в благоустроенном общежитии. Обращаться: сройбаза ГРЭС, монтажное управление Запсибэнергостроймонтажтреста. Проезд вахтовым автобусом от управления Жилстрой до сройбазы ГРЭС, тел. 4-67 (через коммуна-тор 2-29-60).

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергонефть — электромонтеров по обслуживанию электрооборудо-

вания высоковольтных линий электропередачи и трансформаторных подстанций. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Сургутское управление по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин — рабочих, не имеющих профессии, с последующим направлением их на курсы по обучению профессии помощника буровика капитального ремонта скважин. Обращаться: УПНПКРС. Проезд до осв. «Большинный комплекс» (в районе УВР-1).

Сургутское управление технологического транспорта № 4 — кассира, экономиста планового отдела, стропальщиков 4-5 разрядов, фрезеровщиков 4-5 разрядов, слесарей по ремонту двигателей 3-4 разрядов, товароведа в отделе снабжения, кладовщиков. Проезд автобусом № 1 до осв. «Ул. Терешковой».

УПТК Сургутского ДСК — старшего инженера, инженера отдела реализации, начальника оперативно-диспетчерского отдела, мастеров погрузочно-разгрузочных работ, кладовщиков, рабочих (женщин), стропальщиков, сторожей. Проезд авт. № 3, 4 до осв. «ДСК» (в здании автобазы № 5).

НМУ-16 треста Сургутнефтегазэлектромонтаж — аккумуляторщиков. Обращаться: НМУ-16 треста СНГЭМ; тел. 2-48-95. Проезд автобусом № 4 до осв. «Пос. Звездный».

Трест Сургутгазстрой — геодезистов, главного геодезиста, механиков, инженера планового отдела треста, главного бухгалтера УПТК, старшего инспектора отдела кадров треста, рабочих строительных специальностей: каменщиков, плотников, штукатуров-маляров, облицовщиков 4-5 разрядов. Предоставляется благоустроенное общежитие, семейным — квартира в порядке очереди.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По улице Бажова, 19, открылась черно-белая фотография, производящая художественную и документальную фотосъемку. Ча-

сть работы фотографии: с 10.00 до 19.00, без выходных. Просим посетить нашу фотографию.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Ахтырке Суемской обл. УССР на четырехкомнатную квартиру Ленинского района в г. Сургуте. Обращаться по тел. 6-15-96 (после 19 часов).

МЕНЯЮ четырехкомнатную квартиру Ленинского района в г. Сургуте. Обращаться: ул. Магистральная, 6а, кв. 9 (после 19 часов).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру Ленинского района в г. Сургуте на двух-или, однокомнатную в г. Куйбышево. Обращаться: 443100, г. Куйбышев, ул. Молодогвардейская, 221, кв. 10; тел. 23-92-89.

МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двухкомнатную в г. Омьском Башкирской АССР и однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Республики, 76, кв. 130 (в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную четырехкомнатную квартиру Ленинского района на две двухкомнатные. Одна в г. Сургуте, вторую в г. Томске или Новосибирске. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 5, кв. 1; тел. 2-39-35 (после 6 вечера).

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нижневартовске (московского проекта, в улучшенной планировке, в центре города) на двух-или трехкомнатную Ленинского района г. Сургута. Обращаться: ул. Гагарина, 1, или по тел. 2-37-53 (звонить до 13 часов).

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, 26-го дня по городу преобладающая облачность, небольшие осадки, ветер западный, северо-западный, 9-14 м.сек., температура 7-9 градусов тепла. Уровень воды в Оби 588 см.

Любителям кино

В настоящее время на зарев. Евгения Симонова, экраны нашей страны третьи восхищаются игровыми фильмами. А сколько у Олега Янковского, Дона-таса Баниониса, И. видных актеров, которые завоевали широкую популярность, признание и любовь зрителей.

Одних привлекает мастерство таких актеров, как Юрий Соломин, Станислав Любшин, Георгий Жженов, других — Евгений Леонов, Евгений Ла-

зов актеров кино вам поможет московский магазин «Книга-почтой» № 93, расположенный по ул. Кржижановского, 14.

По вашей просьбе мы вышлем комплект открыток «Артисты советского кино» наложенным платежом (без предварительной оплаты, задатки и деньги в конвертах высылать не следует).

Данный комплект включает фотографии популярных артистов, подборки «Актеры в фильмах», буклет, посвящен-

ный одному из мастеров. По отдельным спискам магазин заказы не исполняет.

Ориентировочная цена комплекта с пересылкой 3 руб. — 3 руб. 50 коп. Адрес магазина № 93 «Книга-почтой»: 117168 Москва, улица Кржижановского, 14.

Р. ЧИННОВА,
директор магазина.

За редактора
Н. Ф. ЗАБОЛОТНЕВА.

Адрес: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-45-90, зам. редактора — 3-23-63, ответственный секретарь — 2-45-90, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-42-38, бухгалтерия — 2-42-39, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.